EIE
Chapter 3

£ R ok Je ik P K i

SRR
AT KRR .
o BN TR ZE Y B9 BOHE A7 R ) & (vector) HH B (matrixe) 131 36 (list) 5
o M csv X HLFFE#E (spreadsheet) , Web  JASON SCE4 AT XML =i 28 5095
o b FRER I K TR B 5
o TEEYE 14T R B (sum O) . min () .max().rep().grep().substr (). strsplit()
EF
o F R iARIZYEZE, i0 MySQL . PostgreSQL .SQLIlite 1 JasperDB;
o U HLAL DL B A B 2R

3.1 iR

WA Al i FHFR 3 7= A T R A B0 . X X S B s AT 40 B mT LS A A LA, A
T Bl e SR 8 AR B A AR A e 3 . AR BN 48 R SCHF I AN [] A9 B4l 2 Y, an - L 3
AR BERAE . H WIS, IR FR R XEG, lnm i  HE 0 SR RO AR S DL e R
B sum O .minO max() .repO) FIFELF F R substrO) .grepO) . strelipOZEEEEIE . &
1 csv(comma separated values) SCF HLF A% . XML 3C#Y . JASON (JavaScript Object
Notation) 3CH4 . Web 545 % F A R, L& R 5 MySQL . PostGreSQL . SQLite %5 4 4fs 72 11 %
207 . B S A TR AR AEAR Z2 Pk 19 B OO U (R BT A B ESCHE B SR RS R O HLA
KA, 7R IEECE BT 1Y [A] B 237 DR 2 T P, ) 25 A OC 25 A 25 DA A5 P £ 2 SO0 258 25040
It H & AR R K

3.2 SHTEUBAIE R B
M HEECHR b T8 T Al B — R4 A0 S B P KU O B 4 4 AR 2 9

XA HLAL BB AR W] LU A BEAN R 2 R Al 55, A B L AR 0 g A LA B AR S A
DAL 3 26 b B4 AR R T R BRSO Fr
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RO M & 1 R SR e R o Mrad B b i B TN R Bk AR . SR T, Jx 4 Bk
R 22 5804 5 BT H B R Best i Bl T

321 HFIFEIER

B2 m M iy EZITE . B A FHEE 2 (sets of data) £7 A K& M55 . %
5T N BL B A E T 5 2 BB A% XU 20 A e Ak 3 e i i SRR, o3 B Bl A B R
— A TERE BRI ARV BUAR R S DL R L T R N A S i — 25 I Ak B e 3 3 )

R E—FSCRE 2 M mEIE S B EIE A 2 B . R A — AR5 @ 8R035
%A B T A B AT R B BTG . R B IR 2 B A e ] DL Ad 3B A% 28 UK [R]
B4 I BB J2E 19 3% 42 CODBC) » ODBC % £F CSV . MS Excel . SQL 255 #% X

322 HUERE

PRI K 3 J5 2 20 M 530 Ak B Y 5 — Sk L SR 55 23 B D 4R 136 52 S B £ S AT
W S BOA AT A R O (6 A . A B 2 B RS — E 2 R AT A TR ER
g5,
75 R BYFE B ol 55 0 A Ui ol RLGRSIERCHE i . AR R T EL m] LR Bl 55 53 A il
I3 T A Kl A 8 5k L A B Al ) S

323 IHEEHE

BT o0 A Bl b PR A I H AR R, IR ELRR I, R A RS BB T H R b 55 23 A 0N 32
Sy M H AT B I S R A R S A e R A I A S A 2 R

324 F@mATHEMHHERNEIE

TE 53 Hr B b BE b, 23 B N BB A9 I H 227 A TR 26 B B B A0 pvalue, B
8o AHJE U P O 5 07 A BEE B . A AR 7 A A B RO AL B A R pvalue,
KI5 fH (chi-square value) BT HABE A B 290, B, — A0 Hr 2t 5 B85 3 2 F) £
T BT A

M 55 53 A U2 32 A8 425 B ) D7 925 0 A B U R L O R 92 A P A8 S IE B O ¥ 6 TE R
SRl 55 3 A U 23 B i A B 6 s o 20 R A S8 S A Y L U0 2 il A A ) R KR
P A AE B B R PG RO TR Al AR ORI R R T B R Ak B 4 W L 2
N A X H BEAT Y 55 53 M s I 2% B A0 3 U A

/N 2]

L A4 d2or B B bl Ak 2 2

B AT RE AR BRI 55 R RE AR B0 — 0 23 A A O A B B RO A L B 9 i A AR
HIEHH .

2. 5 23 M Rl Ak B s Bk A

B o TR Ak B e ) — 26 Pk A R A L B o L T Y T ) B
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AR B

3. o3 B Bl b Y — b B AT 47

& B AR B BR TG B PR AL AR AR R R B RS A B — i
IR,

3.3 RIEKX.TEMFH
BOIE - F R MR A5 ikt A5 i R RO

331 FiER
BB ARIEE N3 3.1 4L Nk s TR E R E SR LA (BEE B R

FSRF IR
£3.1 HRIZE
. >4 + 8
RS x+y y L x S
. B . > 10 — 3
M& s Y (117
7 N >7 % 8
ek X ¥y x Fell y (1] 56
23 A < 8/3
e Y x Bibby [1]2.666667
> 275
A [1]32
e oo X ) y W o
Y =2 %% 5
[1] 32
Mz B x %%y x ULy B4 >5%%3
[1]2
R x%/ %y x B ULy Btk >5 0/ 2
[1]2
> s 5
PR ia 5 sqrt(x) NLEY L] D]?t@w

3.3.2 Zig{E

WHER LI /R 8 TRUE Ml FALSE 8(% T M1 F, ZHEE M2 /NG RN, %55
PR ==,

>8 <4
[1] FALSE
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>3 *x 2 ==5
[1] FALSE
>3 % 2 ==
[1] TRUE
>F ==FALSE
[1] TRUE
>T ==TRUE
[1] TRUE

1. 51 % 3

TR QE#E A aE x. B 1~10 22 10 NITRA . 3.5 1 i ie A &t 7 9
U M i AR IS AR T

>x <-c(1:10)

T2 Wonmh x MNE.

>x
[1112345678910

SE3. fTEHHHB KT 78/ F 5B E., “17"RBEORBIER . OR #AEM R
KF78/0MF 5 HILE,

>x[(x>7) | (x<5)]

[1]12348910

2. R
o MOLEM AT 7 s TRUE, B0 s FALSE,

>x>7
[1] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE TRUE TRUE TRUE

o MITEM/NT 5 B R TRUE, ) /8 FALSE,

>x<5
[1] TRUE TRUE TRUE TRUE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE

$B 4. fTEHBMERT 7 BT 10 e R, “&7 25 (AND) #EERF, f# F AND #
EFRF R R KT 7 H/ANT 10 T,

>x[(x>7) & (x<10)]
[1]1 89

333 H#
#INAY H I 08 YYYY-MM-DD,
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(D FTENRGEH M

>Sys.Date()
[1] "2017-01-13"

(2) FTEN R GEmE[H]

>Sys.time ()
[1] "2017-01-13 10:54:37 IST"

(3) FTERR X

>Sys.timezone ()

[1] "Asia/Calcutta"
(4) 4TEPH K H 1

>today <-Sys.Date()

>today

[1] "2017-01-13"

>format (today, format ="%B $d $Y")
[1] "January 13 2017"

(5) K HYIATfif DRy SR K 26 1

>CustomDate ="2016-01-13"
>CustomDate

[1] "2016-01-13"

>class (CustombDate)

[1] "character"
(6) WG A7 4 SCAR K 70 1y FI 391 90 G 00§94

>CustDate =as.Date(CustomDate)
>class(CustDate)

[1] "Date"

>CustDate

[1] "2016-01-13"

(D B LU H WA 22
>strDates <-c("08/15/1947", "01/26/1950")
(8) ¥4 eh B 4 il H 1914% =X

>dates =as.Date(strDates, "$m /%d /%Y")
>dates
[1] "1947-08-15" "1950-01-26"

(O THEMWAH IR 22

>dates[2] -dates[1]
Time difference of 895 days
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334 T=E

(1) HAEHF Var BR1H 50

>Var <-50

>Var=50
(2) ¥TERZAE B Var B9MH

>Var

[1] 50
(3) A8 Var $iiTBEARiZHE

>Var +10
[1] 60
>Var / 2
[1] 25

Ap ] DL F T AR L B W E A 28 7 ] DL 2 AR TRt ml DU,
(4) TN Var l—4> string 28 1 {E

>Var <-"R is a Statistical Programming Language"
FIEPAS 5 Var f1{E,

>Var

[1] "R is a Statistical Programming Language"
(5) N Var ZBEIK— 2 KR fH

>Var <-TRUE
>Var

[1] TRUE

335 ®#

RN F—BEEL W sumO . minO .maxO Fl seqO),

1. sumO) PR B

sumO BRECA] LR [0l S5k b T A [ R,
7

sum(***, na.rm =FALSE)

Hrp “ RN T BEHSEZE N, naorm BR— N ZEMAEE ., H R E EH NaN(Not a
Number) ) 28 5 514 2
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40
D A sumO BB BH 172703 IR AL

>sum(l, 2, 3)

[1] 6
@ WA NA A sum O R — >S50 W i o 2 2 A ARE 2

>sum(l, 5, NA, na.rm=FALSE)
[1] NA

WA na.rm J& FALSE,NA 5% NaN /E ML — S50, M 253 [ NA 5 NaN,
@ WAk NaN FE R sum O BREAT— A4S 80, W i Ok 2 2 A AR 2

>sum(1l, 5, NaN, na.rm=FALSE)
[1] NaN

@ WEH¥ NA F1 NaN 15N sum O REAY S50, W 5 R 25 R AT A RERY 2

>sum(l, 5, NA, NaN, na.rm=FALSE)
[1] NA

© WAL na.rm & EH N TRUE, M & B2 2 H a0
IR na.rm J& TRUE, S0P 4T NA 80 NaN K2 8% Z 0%

>sum(l, 5, NA, na.rm=TRUE)

[1] 6

>sum(l, 5, NA, NaN, na.rm=TRUE)

[1] 6

2. minO) FA

minO) BT LR 18] 2 5036 v i A {8 09 B /M

Bk

min(**, na.rm=FALSE)
H " RRBF NP SE narm B — N Z BTG, BKE (S NaN) S8
RN

i 40

>min (1, 2, 3)

111

2R na.rm J& FALSE . 28R P AL — D280 NA 5 NaN, U HGR [ 4558 5 NA
¢ NaN,

>min(l, 2, 3, NA, na.rm=FALSE)
[1] NA

>min(1l, 2, 3, NaN, na.rm=FALSE)
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[1] NaN
>min(1l, 2, 3, NA, NaN, na.rm=FALSE)

[1] NA
WE na.rm 4 TRUE, W S50 AT E —4 NA 30 NaN K295 Z 0

>min(1l, 2, 3, NA, NaN, na.rm=TRUE)

[11 1

3. maxO M 5

max () PRECAT DLIR [ 55036 b BT A {8 Y J R fH .

EiE

max (***, na.rm=FALSE)
Hrp " RN F RN FAFSE. narm I — N Z )G K E (L3 NaN) S908
R s 2

gl

>max (44, 78, 66)

[1] 78

WR na.rm J& FALSE. 28R L — 1S40 NA 50 NaN, ] 25§ B0k [ 2551
NA 5§ NaN,

>max (44, 78, 66, NA, na.rm=FALSE)

[1] NA

>max (44, 78, 66, NaN, na.rm=FALSE)

[1] NaN

>max (44, 78, 66, NA, NaN, na.rm=FALSE)

[1] NA
R na.rm 5 TRUE, NS5 E AT E —14 NA B NaN B9t 20,

>max (44, 78, 66, NA, NaN, na.rm=TRUE)
[1] 78

4. seqO) AL

seqO) BREUAT LUAE B — > L0 471

EiE

seqg(start from, end at, interval, length.out)

Horr, start from R8P F IR IR s end at 7R T 1 19 5 KA 545 A s interval 7R 751
AU & 5 length.out TR FH IR,
140

>seq(l, 10, 2)
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[1113579

>seq(l, 10, length.out=10)
[1112345678910

>seq(18)
[111234567891011121314151617 18

L

>seq len(18)
[111234567891011121314151617 18
>seq(l, 6, by=3)

[11 14

3.3.6 AEBEIFEFHIXAK

R PR 22 N BB AT 5 pR AT LU R A SR B AT R A RIS SOR AT HR i —
73+ A SCAS R Z AN T AT A G 4 AT ER S A S DL R AR AT R T A SO A A
K32 T S H B SO B A

IERATKRE A R 2 W ab B A7 53 119

TR G| S R R N

>"R is a statistical programming language"

[1] "R is a statistical programming language"

£32 RANEMTHREE

] 3 z H i T
o a R —AFAT A PREUIR 8] 45 8 M start 24K

substr(a,start, stop)

* start and stop i & — PN ECFE FFh JE5 R T stop ZH—F 4

o a BRI
strsplitCas splits =) |+ split S —NFAFBI AR N | BROHE A B SO R AT A T4
SR 45 4 HLM e 35 5

| oEX T RXR B R X 2 5 o U 2

—rr . . B N w4 Bl e
paste(+++.sep . ) iip Z B ™~ H ok 43 E) X 4 ) S o
7 e

* pattern ZHH & — A ICELAE R % RBULE 4 8 1 SCAR 4 H o 3
grep(pattern, a) HL s e e L PN e e

o afE—AFELF I R R ICARE R IR B F 45§
toupper(a) o ate— N FERF I E Z R A BRI LR S
tolower(a) o atE— TR % bR B AT R S NS

K 3.1 42T R TAEZS B H Y strsplitO BREUM grep O BRAL,
T AN F LA A B R,

1. repO) PR L
repO PRELCTT LLTE & S HP 45 52 B, 76 F I8 7 Bl P L 2 45 B " statistics "B R T
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=

3%

R W Ae H B A IR K @

| RGui (64-bit)
File Edit View Misc Packages Windows Help

E5ER0

[1] "siness"

> # splitting text

> strsplit(c("MySQL",
[[111

[1] "MYSQL"

"SQLite™)," ")

(211
[1] "sQLite"

> strsplit (c ("MySQL",
[[1]1]
[1] "Mll "y" "s" "Q'l llL"

"sSQLite™),"")

[r211
[1] "™ mQm wpm mwim wgw wenw

> # searching strings

> grep('ness', "Business")
[1] 1

> grep('abc',
integer (0)

> a <- "R language"

> b <- "is open source language"

> # Concatenating

> paste(a,b)

[1] "R language is open source language"
>

"Business")

<

3.1 FREBBPIERBRG

=W
Bi4n

>rep("statistics", 3)

[1] "statistics" "statistics" "statistics"

2. grepO M B

RIS B, grep O BB SR 48 " statistical " 47 BB T AE R 51 &,

Bi4n

>grep("statistical", c("R","is", "a", "statistical", "language"),

fixed=TRUE)
[1] 4
3. toupperO) Hi 5K

toupper O BRI AT LUK 25 5 B 74 1) B 5 4o K5
7
toupper (x)

x JE— AT
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B0

>toupper("statistics")

[1] "STATISTICS"
e
>casefold ("r programming language", upper=TRUE)

[1] "R PROGRAMMING LANGUAGE"

4. tolower O FA L

tolower ) BR ] LUKE 445 € B M i e /NG
B&iE

tolower (x)

X JE— AT

5140

>tolower ("STATISTICS")

[1] "statistics"
B
>casefold ("R PROGRAMMING LANGUAGE", upper=FALSE)

[1] "r programming language"

5. substrO) P B
substrO) bR AT LA Bl 8 e A4 i p ) 7 R

'k
substr(x, start, stop)

X FR7N FAF ] d 5 start 27 5 BRG0G0 8 5 stop RN PRI W S5 AL E
i 40

M “statisties” AR BT "tic" s WAL B 7 FF IR, — HAR BRI 9.
>substr("statistics", 7, 9)

[1] "tic"

3.4 R Lk ER I

TE A W BcE Ab # A2 v, B P 2 Bl T B (E A TE 95 KA AT g i ay a8, S T 4k 45
YER R L T R BR S Ve {E . 7E R . NA (Not Available) 8 3 5t ¢ {H . Inf
(Infinite)fX FTCT5 KA . 7EALFE R, R 424 7 4591 Bl 2 {8 09 AS [6) pR R (3% 3.3)
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£33 LERKEMNEY

" A & #o
TN TE
is.na(x) o B A TR R X EiﬁEﬁﬁﬁ%»W%ﬁ%ﬁ%/wﬁ

‘  R—AEE NP NA B R B
momitCe )| e | AT BRB AR R 1

x E— N % NA ) R N
na.exclude(x, **+) ;;L; “I’%%(}éijg?jgﬁgf DA 85 ke 2 A pRBSCR [l 2 % 52

0 A~ SR A A

(%, - iR 5 ! Nk U
na.fail( ) S5 e T A T 5 fig PUE SO W N OREE iR N & =R piq |

iR AmEARMBENAMR |
na.pass(x, *=*) S5 e T T 5 PR 23 3R ] 3% 7 AR Ak 1 X 4

T R A T — AN B A 1 AL10,20,NAL40] (AN 3.2 FFAR) . is.na(A)
X TH g 1R ] TRUE ; na.omit(A) Fll na.exclude (A) £ 8 & St J< {8 I 4 H 4 50 42 4% 3] )
# BMaE DR A PAEESE, N na.fail(A) 2577 A 451R% , na. pass (A) £33 [\ 1E %
A,

| @R RGui (64-bit)
File Edit View Misc Packages Windows Help

EEEROREIE |
' (o e

> # handling missing values

> A <- c¢(10,20,NA, 40)

> A

[1] 10 20 NA 40

>

> is.na(A) # checking missing values

[1] FALSE FALSE TRUE FALSE

>

> B <- c(na.omit(A)) # removing missing value from A and storing it into vector B
> B

[1] 10 20 40

>

> D <- c(na.exclude(A)) # removing missing value from A and storing it into vector D
> D

[1] 10 20 40

>

> na.fail (A) # genarates error if A has some missing values
Error in na.fail.default(A) : missing values in object

>

> E <- c(na.pass(A))

> E

[1] 10 20 NA 40

> na.pass(A)

[1] 10 20 NA 40

>

3.2 AERRKRE

3.5 FH as BIEFUEHBERLE N

A I A R Ak B R RO I — Pl A e o — A Sl S M Adie Ak B
FAR I A7 Gl bl G U BRI — 3000 1 ) — b S A A7 R R R Bt . A X R A L
TR OATRURE 2R A S5 A B A g A 25 AL L A R T (factor) (B3 (lis) 45
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R H ) as BRARART 9K K 48 N — b 5 ¥ e 4 Jl ) — P S R R 416 17 O 46 o TR A 7T
i 3H %

as.objecttype (objectname)

Hrr, objecttype f&XT R B AL, ANECHEHE K 4 L 51 3R 55 5 objectname & 75 B 5% 4 il U5
Hh—Fikg XA R 4 .

as.numericO) PRELAT as.character O pRELST 51 K X G2 4 $ 850 (E 780 Fl 2 A 7

R B P [ a A b BT — AR DA 3.3 BT BUE R as.list
(D) PREICK B4 HE 55 0l 51 2 B A as.matrix (D) pR K B0 AE 7% B matrix.,

R RGui (64-bit)
File Edit View Misc Packages Windows Help

=N EcR >
.

reatlng a data frame
data.frame (a=c('A','B','C','E','F") ,b=c(1,2,3,4,5))

I

VVVOaOBWNKE VVYV
W w HEQWPO OO o
OB WNRD /\O

as.list (D) # converting data frame into list using as operator

Sa

[11 ABCETF
Levels: ABCE F
$b

[11 12345

> as.matrix (D) # into matrix form
a b

(1,1

[2,1]

[3,1]

(4,1 "

g1

o WN

B 3.3 asBERRER

U

1. na.omitO) BRBUZ A7

& : na.omitO RECE R 1N E R B A DGR I BR SR E G B4 .

2. na.excludeO) PR A7

% : na.omitO REUE R 1N E B R B A LR I BR SR E G B4 .

3. na.fail O PRERAT 47

% nafail O BREUE R PN E 0 06 EC 10 2R X G b Al 3 SR A U B 2 R A s, R
VA AT AT e 2R (B D) [T X6 42

A WIE—A~ R Hn] TR I R Xk 52 v i) ke 2 {7

% is.naO BRECAT LU TG R X542 vb (9 5l 2% (8L, 32 oR B2 A I X 52 i R0 G vh A
S AH iR 9] true,

5. as BAERT 2 A 47

& as BRAERF AT AR R OB — A 48 DA — T 25 4 2 46 il 5y — Fh 4544
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3.6 @M=

— A A DA —AMES R EA U  E A R R R, — Db i T A
N7 32 HLAT AH [R] 04 £ 4l 2 A

KT R A&, 75 20 A LU JLA

o [ EARBUCA —FEAEAETE C s

o [ENRTIN IR

o JTAT )i O 2R A UEAT AR [A] AR K, g AL B R (PR SRD CFE AR R (CEAF R L8

%518 (boolean) . & % (complex) . ¥f £ (object) %,

TR LA ]

(1) B — > H 2 i 1) 37t

>c(4, 7, 8)

[1]1 478

c PREL(c /& combine WA B T — N8 3 AME 4,7 &) MM A & .
(2) BV — A R AR ] 1,

>C("R", "SAS", "SPSS")
[1] "R" "SAS" "SPSS"

(3) B —> 2 A A 1]

>c (TRUE, FALSE)
[1] TRUE FALSE

— A1)t N BE AT A () B 28 T B9 A6, 5 R T T 5 v A R R AT A R B E K
FE—A [ i

>c(4, 8, "R", FALSE)
[1] "4" "8" HRII HFALSE"

INRTR: TR A B AR R BB E A e FHA

(4) PR —44 0 Project, K &R 3 A1) &, I 4 HIKAE .

>Project <-vector(length =3)
>Project [1] <-"Finance Project"
>Project [2] <-"Retail Project"

>Project [3] <-"Energy Project"
Wi &R

>Project

[1] "Finance Project" "Retail Project" "Energy Project"
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>length (Project)
[1] 3

3.6.1

S
hﬂ

Hﬂilﬂl

[a]

T 1] i AT — TR AR AR IC TR A
B #x
AN —ATE 1~5 Z A CRLHE 1 A1 5) Y7 207 0] &,

>1:5
[1112345

o #H

>seq(1l:5)
[1112345

SRR & 1 (H2 W i & A o 1,

>seq (1, 10, 2)
[11 13579

i

>seq (from=1, to=10, by=2)
[1113579

o #

>seq (1, 10, by=2)
[1113579

seq WAL L% [ e A2 807 e 91

>10:1
[1110987654321
>seq (10, 1, by=-2)
[1] 108 64 2

36.2 rep()FE
rep()@é&ﬁﬁ?ﬁ*ﬁﬂE’Jﬁ%ﬂ(ﬁi/\ftﬁgtﬁ,,\ k2 rep(z, k) BRI T — 1 BA

k * length() NMICER MY ] &, D ICR I E T 2,
B#r
R rep O AEAY T RE
Bh1E
>rep (3, 4)

[1] 3333
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Ly

>x <-rep (3, 4)
>x

[113333

363 Mm@EiAE
B %
Bk — A28 B VariableSeq. I & A — A4 £ i 5t

>VariableSeg <-c ("R", "is", "a", "programming", "language")

B iR
FLREVTIA] 1] d A MR 7 B E X L (ELAE ] AR SR TN 1 IR,

>VariableSeq[1l]
[1] "R"
>VariableSeq[2]
[1] "is"
>VariableSeq[3]
[1] "a"
>VariableSeq[4]
[1] "programming"
>VariableSeq[5]

[1] "language"

B#r

AP R E . 640,06 " good programming" W 45 O A [ & VariableSeq
Ryl h 4L R,

>VariableSeq[4] <-"good programming"
WHER

>VariableSeq[4]

[1] "good programming"

B R

V5[] o] & 2 AME .

@ M VariableSeq FJ5AEE 1 NICE M 5 DML &R,
>VariableSeq[c(1l, 5)]

[1] "R" "language"

@ MIa i VariableSeq RIS 1~4 HNITE .

>VariableSeq[1l:4]

[1] WRM nigm ngn "gOOd programming"
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@ MIaiE VariableSeq RIS 14> 56 4 DNFIEE 5 IR,

>VariableSeqg[c(1l, 4:5)]

[1] "R" "good programming" "language"
@ M VariableSeq 3BT A HIME .

>VariableSeq
[1] WRMW nygn ongn "gOOd programming"

[5] "language"

364 @MEZR
namesO) FREAT LN M EIT R4 o
XA TAE NP 5E R W FEs .

>placeholder <-1:5
>names (placeholder) <-c("x", "is", "a", "programming",

"language")

SRJG MR R 5L B AT LUK ] B0 3B Ok

>placeholder
r is a programming language
1 2 3 4 5

>placeholder [3]

a

3

>placeholder [1]

r

1

>placeholder[4:5]
programming language

4 5
BH

>placeholder ["programming"]
programming

4

B#x

FIH barplotO) pR%EL 2 il — 5K HIR B L barplot O RS B — A 1) 12 14 {8 2 il HOR A
H;IE

JIF A% FH B ] 5 24 Bar Vector,

>BarVector <-c (4, 7, 8)

>barplot (BarVector)
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>names (BarVector) <-c("India", "MiddleEast", "US")

India MiddleEast US

>barplot (BarVector)
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>x <-c(4, 7, 8)
>x +1
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>x
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>x <-x +1
>x
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>x -1

[1]1 478

>x % 2

[1] 10 16 18
>x /2

[1] 2.54.04.5
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>x

[1] 589

>y <-c(l, 2, 3)

>y
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>xX +y
[1] 610 12
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>xX -y
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>xX ¥y
[1] 516 27
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>x

[1] 589

>y

(11123

>x==y

[1] FALSE FALSE FALSE

>x <y

[1] FALSE FALSE FALSE

>sin(x)

[1] -0.9589243 0.9893582 0.4121185
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>c(l, 2, 3) +c(4, 5, 6,7, 8, 9)
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>c(1l, 2, 3) * c(4, 5, 6, 7, 8, 9)
[1] 41018 7 16 27
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>x <-seq(l, 25, 0.1)

>y <-sin(x)
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>plot(x, y)
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